

奋斗百年路
启航新征程 100
学党史悟思想办实事开新局

职工之家暖心田

——化肥分公司职工之家开放月余反响良好

为进一步提升职工文化生活质量,打造职工文化活动精品工程,化肥分公司工会在美丰苑小区改建的总面积为420m²的职工休闲娱乐场所——职工之家,于7月29日向广大职工开放。职工之家的改建结合小区特点,集乒乓球运动区、健身室、休息区、瑜伽舞蹈室、老年活动中心于一体,满足了各年龄段干部职工的不同需求。开放一个多月,受到职工群众的青睐。

打造和谐之家

“同意改建。”3月15日,化肥分公司收到公司工会对“职工之家”改建项目批复后,于3月16日组织召开工会委员扩大会,与基层干部职工面对面交流,对现有改建方案进行再讨论,并根据收集到的工会委员、基层工会干部职工意见,对方案进行进一步细化。

原活动中心的桌椅板凳、柜子等因常年使用,无法修复,而木材不同于废弃的金属、塑料等可回收,经多方协调,最终才联系到相关机构得以处理。室内多处漏水,经仔细查找,多次处理终于得到改善……”分公司工会工作人员曾兵回忆起装修前的情景,历历在目。

原图书室内存有各类图书3000余册,要怎样才能将这些图书的价值发挥到最大?集各方意见,最终选定了一个最佳方案——将图书分发到各车间基层党支部,建立图书室,丰富党支部活动室内容,进一步推进党建和文化基础建设工作,多种多样的图书受到一线干部职工的青睐,给大家的业余时间增加了不少乐趣。

原乒乓球室外放置了一个由机修车间员工自制的健身器材——平衡滚筒,从头到脚真材实料,滚筒内装满了河沙,重量超过

500斤。如今,这个使用多年的健身器材有些影响整体美观,经讨论,一致决定将它移至几十米外机修车间空地处,既能延续它的价值,又能保证安全。

打造温暖之家

“看,那张照片有我……”7月29日,参加职工之家揭牌仪式的舞蹈队代表们兴冲冲地在瑜伽舞蹈室内左看看右瞧瞧。除了舞蹈室,休息室也设计了造型特殊的照片墙,可实时更换照片,展示员工风采,增加员工归属感。

以往,排练舞蹈是在沁丰楼二楼的屋子里面,屋顶漏水,灯光暗,镜子小,屋子中间还立着大柱子更是影响排练,后来,排练地点转移到科技楼八楼,一到夏季便犹如进了蒸笼,这对舞蹈队的“小姐姐们”更是一种煎熬。

“现在好了,地面用的是PU弹性地坪,LED吊灯把舞蹈室照得亮堂堂的,条件比以前好太多了。”看着眼前的大镜子,张绍华由衷感叹道。过不了多久,她们就要开始排练舞蹈,这个新的舞蹈室也将正式投入使用,队员们都开始暗暗期待。

不远处的老年活动中心经过地面找平,

涂上了环保漆,墙面也进行了刷白,焕然一新。72岁的王奶奶跟着儿子在美丰苑住了好几年,认识了不少老朋友,没事就喜欢约上他们一起打打麻将,锻炼手脑。如今活动中心经过翻新,王奶奶来得更勤了,她乐呵呵地说:“你们公司好啊!不仅仅是员工福利好,连我们这些老年人都考虑到了。”

打造健康之家

“我坚持了一段时间,掉了好几斤肉。”暑假期间,为了让孩子养成运动的好习惯,机修车间职工韩博带着儿子到职工之家打卡,他去健身房,儿子去乒乓球室,妻子梁霞当陪练,这是一家人三口的快乐时光。

儿子林林也在打乒乓球的过程中结识了新朋友,他告诉妈妈梁霞:“你们公司的乒乓球桌比我之前去的俱乐部还要新,我喜欢在这里打球。”

“我不是特别爱运动,但现在家门口就有健身房,还免费,所以就经常和同事们约着一起来了。”尿素一车间职工李珊珊喜欢在下午下班或晚饭过后约着女同事一起到健身房跑步、骑自行车,既能增进同事交流,又可以锻炼身体,一举两得。

截至目前,职工之家健身房已正式运行

一月有余,120余名职工办理了健康卡。对于经常来健身的职工,管理员周萍如数家珍,令她印象深刻的还有新工谭静,正在进行入厂三级教育,从她第一天报到便能每日在健身房看到她的身影。

谭静平日里便喜欢到小区楼下或公园里跑步,得知职工之家就在自己住的小区,便第一时间办了健身卡。

据周萍介绍,前来打卡健身的除了在职职工,还有一些是退休职工,向师傅便是其中一个。他每天都会来锻炼,累了就到旁边的休息室缓一缓又接着练,向师傅是运动爱好者,他说:“以往到外面的健身中心不仅需要花钱,路途也遥远,一来一去耽误许多时间,现在是没有这个烦恼了。”健身房的各种器材完全能满足他这个“老运动达人”的需求。

化肥分公司以“我为群众办实事”为抓手,立足本职岗位,联系生产实际,聚焦职工群众“急难愁盼”问题。截至目前,共为一线干部职工购买冰柜2台,微波炉5台,增设收纳柜72个,配备冰垫、靠背共计400个,不能立即实施的,面对面的与职工群众做好解释和沟通工作,坚持小切口、硬举措、准发力,把实事办在群众心坎上,真正将温暖和关心送到群众身边。

(吴春香)

多措施强化产品质量控制

本报讯(通讯员姚兴琼)针对小麦肥24-16-6(d1)、24-12-7(d1)、18-18-6(d1)、18-18-8(d1)等多个配方的产品质量提升工作,近期,复合肥公司制订系列措施,强化产品质量控制,并加大产品考核力度。

复合肥公司强调,一是严格落实生产工艺指标及巡检制度,加强各楼层筛分清理,确保无粉尘及小颗粒进入产品;二是加强对上料系统监控,颗粒尿素必须经过破碎后方可进入系统,禁止脏料、杂物投入生产系统,确保产品中无颗粒尿素、无色差;三是造粒岗位保持造粒稳定,避免大幅波动造成和泥或偏干,确保产品外观质量;四是加强产品出料量监控,根据出料量大小及时调整包裹粉用量,确保包裹油、包裹粉添加均匀。

开展复合肥质量专项竞赛

本报讯(通讯员姚兴琼)近期,复合肥公司组织化工班组开展“颗粒均匀性竞赛”“养分精准质量竞赛”两项质量专项竞赛活动。

经过一个月竞赛,按照竞赛细则严格考核,化工二班在“养分精准质量竞赛”中荣获第一名,化工一班获得第二名;造粒工钟钦涛和唐强在“颗粒均匀性质量竞赛”中荣获第一名,殷涛和母建荣获第二名。

安全警示教育放在现场

本报讯(通讯员徐冬)为加强安全教育,强化安全管理,近日,复合肥公司把安全警示教育放在现场。

在成品装卸现场员工休息区,复合肥公司安装一台电视,每天滚动播放安全事故案例警示教育片,供作业休息期间装卸工、叉车工、待货司机观看,通过直观画面,进行现场安全教育,绷紧安全之弦。

联合开展消防培训和演练

本报讯(通讯员牟娟谢庆莲)为增强员工消防安全意识,提高应急处置能力,8月27日,加蓝公司、农资公司、双瑞公司、美利丰公司联合开展全员“双盲”应急演练,通过逃生疏散、灭火演练、消防知识等方面演练,让员工掌握灭火、自救和火灾发生时逃生的正确方法。

当天上午10:50,随着一阵尖锐而又急促的火警警报声响起,办公大楼进入紧急状态,参演人员迅速通过紧急逃生通道撤离,用时2分35秒,全部人员安全撤离。

演练还邀请专业消防教官讲解《消防法》,学习正确逃生疏散知识,特别对灭火器“一提二拔三瞄四喷”使用方法让全员熟练掌握,有效提高员工火灾突发事件时的处置和应变能力。在灭火器实操演练中,大家掌握灭火器正确使用方法。

化肥分公司开展检修人员技术练兵

本报讯(通讯员卢群)9月10日,化肥分公司组织各车间检修人员开展技术练兵活动,为职工切磋技艺展示技能搭建平台。经过激烈角逐,合成氨二车间唐桂铭勇摘桂冠。

此次练兵内容为手工制作对边长36mm厚度20mm的六角形工件一个,中间攻丝M16,主要考核检修人员识图、划线、锯、锉、磨等钳工基本技能。

参加练兵活动15名检修人员在机修车间钳工大厂房内激战正酣,个个干劲十足,不一会儿每个人都满头大汗。比赛中,裁判员认真履行职责,参赛人员严守纪律,敢于争先,展现分公司检修人员良好的精神风貌。

科技公司获经典诵读比赛二等奖

本报讯(通讯员钟凌风)日前,由科技公司工会报送的参赛节目《信念永恒》在绵阳市财贸系统工会举办的庆祝中国共产党百年华诞经典诵读比赛中喜获二等奖,科技公司工会荣获优秀组织奖。

作为20家进入决赛单位之一,科技公司参赛节目《信念永恒》,传递着感恩党、跟党走的坚定理想信念,深切赞颂了人民群众心怀党心和民意,朗诵充分展现在建党百年之际,科技公司广大干部职工群众热爱党、热爱祖国,积极工作,奋发有为的良好精神风貌。

成为车间、班组安全培训的宗旨,在“百日安全生产活动”期间,纷纷开展“每日一题一问一答”、安全知识竞赛、技能培训流动课堂等活动,做到培训面广、内容专业、方式鲜活、结果实效,提高技能,确保生产平稳有序。

筑牢安全“防火墙”

患险于明火,防范胜于救灾。以“我为全做诊断”活动为载体,扎实开展安全隐患排查治理,实施隐患闭环管理。“百日安全生产活动”期间,紧盯液氨库区、动火作业审批等重点区域、薄弱环节、关键部位,开展专项、综合、事故类比检查公司级28次,查处隐患按照“五定”原则,全部落实整改,消除安全隐患,有效防范事故发生。

为消除装置隐患,在8月9日-25日期间,年度装置大修中,各车间除了完成既定的安全隐患治理和技改项目221项外,还新发现123处安全隐患,及时治理,消除了安全隐患,为装置安稳长满优运行蓄力。

有效监管是消除安全隐患有效的手段,科技公司全面推行“全员、全方位、全过程、全天候”的安全监管,“百安”活动期间,加强直接作业环节监管,严格执行动火、受限空间作业等八大特殊作业安全管理规定,落实各项防控措施,现场监管严格执法。

“百日安全生产”活动的开展,落实了安全责任,增强了安全意识,提高了安全技能,确保了安全稳定生产,达到了活动的目的和效果,科技公司将一如既往、脚踏实地做好安全生产,为全面完成全年目标任务打下坚实基础。

(唐有)



情暖中秋

中秋佳节临近,公司采购月饼、大米、食用油等节日慰问品,于9月10日开始陆续发放到全体干部职工手中,共计发放节日慰问礼包2400余份。

图为,化肥分公司职工喜领中秋慰问品。

吴春香 摄

现场特写

党员巡线 铁塔打卡

“我是党员,我上。”秋日,科技公司110KV“丰美”外线巡线现场,电工巡线小组即将清除30多米高输电铁塔上的鸟窝,已爬过多次铁塔的电工班青年党员陶志国主动请缨。

陶志国从一名退伍军人到电仪车间一名普通电工,从橄榄绿军装到湛蓝工作服,急难险重的活儿,他都会挺身而出、冲锋在前。

“110KV站外铁塔上又有鸟窝了,趁着总站停电检修,赶紧上去拆了,消除隐患。”班长李宾在晨会上安排着。

已多次上塔拆过鸟窝的陶志国总会争先上,他说,“如果不及时间,一旦有杂物落在线路带电部位或绝缘子上,就很容易造成线路故障,严重威胁安全生产。”

“要尽量缩短清除时间,这就需要我们把活干得又好又快。”作为一名党员的陶志国深知自己肩上的担子,更知自己肩上的责任!此时他不上谁上?

110KV“丰美”外线共有35个输电塔,山间的气温异常闷热,汗水与工作服紧紧裹在一起,来不及休整,陶志国便开始“武装”起自己,他抬头望了望30多米高的铁塔,再看了看胸前的党徽,毫不迟疑的向上攀爬起来。

顶着红彤彤的太阳,陶志国双手紧抓被太阳晒得发烫的铁架,手脚并用的往上爬着,每往上登一级都必须跨一大步才行。远远看去,就如同“蜘蛛侠”一般悬挂在高空铁塔上。

十多分钟后,脸上早已挂满汗珠的陶志国,攀爬到铁塔顶端,他一手抓铁架一手快速的栓上安全带,只见他一手抓铁架,一手开始清除鸟窝。一根根用树枝垒成的鸟窝非常结实,陶志国清理完手上也被树枝划出了一道道口子。

半个小时后,从铁塔上下来的陶志国清理铁塔周边的塑料口袋,“可不要小瞧这些白色垃圾,要是被风吹到高压线上,是很大的安全隐患。”陶志国用行动告诉身边的人,任何一个细节隐患都不容忽视。

(冉鹤)

狠抓关键 强化重点

——科技公司“百日安全生产活动”侧记

压实安全责任

责任制是安全生产的关键抓手。为加强对“百日安全生产”活动指导,认真组织活动的开展和实施,压实安全责任。活动开始前,科技公司成立以总经理胥宏任组长、党政领导班子成员为成员的活动领导小组,并下设由安全总监、安全科全体人员、各车间主任组成的活动办公室,明确责任。

“所有人员要充分认识安全生产的重要性、严峻性,我们要从基础管理抓起,从落实安全责任做起,做好安全生产。”6月22日,尿素车间主任雍高雄将安全生产工作与业务工作同谋划、同部署,并在后期同落实、同检查、同考核。

为将安全生产责任落实到每一道工序、每一个岗位、每一个人,形成一级管一级、齐抓共管的“安全责任链”,各车间、部门认真制定百安活动计划,周密安排,突出班长、安全员等关键岗位人员责任,发挥班组核心和带头示范作用,明确监管责

任,督促全体人员在实际工作中认真履职尽责。

以实施《危化品企业重大危险源安全包保责任制办法》为契机,明确每一处重大危险源的主要负责人、技术负责人和操作负责人,从总体管理、技术管理、操作管理三个层面面对重大危险源实行安全包保。

进一步推行清单制,将安全生产政策、法律法规、标准、规范等以责任的形式落实到各单位每一个责任人、每一位员工,落实到每一项作业、每一步操作、每一次检查,全面推行安全责任落地,做到照单履责、按单办事。

提高安全技能

安全技能是实现安全生产的前提和保障。科技公司抓实“以班组为核心的基层建设;以岗位责任制为中心的基础工作;以岗位练兵为主要内容的基本功训练”的“三基”工作。

“我宣誓:为了自己和家人的幸福,我

要时刻关注安全,履行安全责任,执行安全标准……”在洪亮的宣誓声中,各班组

每天准时召开班前会,大家异口同声、铿锵有力宣誓,通过班前安全宣誓,拧紧“思想阀”,提醒当班人员牢将安全铭记于心,落实于行。

根据科技公司“百日安全生产活动”要求,各车间根据实际为各班组选定不同演练项目,组织双盲演练30余次。8月23日,公司应急队与经开区消防队开展液氨泄漏联合演练,不到十分钟,就“快、稳、准”地有效控制泄漏事故,得到了经开区消防队的认可和称赞。

“你们看检修班穿战斗服的方法,双手交叉,不用刻意拿衣服,就把衣服穿在身上了”“有没有注意到他们拿水带的手势,左右手的姿势不一样”“这是为了铺设水带时,不停留,从铺设到对接,都在跑步中进行……”7月21日,三胺车间开展安全消防技术比武,以赛促学、以赛促练、以赛促安。

“缺什么补什么,需要什么学什么。”是